

# Ударник слава

Орган Комитета ВНП(б) и Рудного Гдовского сланцевого комбината имени С. М. КИРОВА

№ 25 (391)

Суббота, 12 марта 1938 г.

Год изд. 5-й

## ПРОЦЕСС АНТИСОВЕТСКОГО „ПРАВО-ТРОЦКИСТСКОГО БЛОКА“

### Обвинительное заключение

по делу Бухарина Н. И., Рыкова А. И., Ягоды Г. Г., Крестинского Н. Н., Раковского Х. Г., Розенгольца А. П., Иванова В. И., Чернова М. А., Гринько Г. Ф., Зеленского И. А., Бессонова С. А., Икрамова А., Ходжаева Ф., Шарановича В. Ф., Зубарева П. Т., Буланова П. П., Левина Л. Г., Плетнева Д. Д., Казакова И. Н., Максимова-Диковского В. А. и Крючкова П. П.—

ОБВИНИЕМЫХ В ТОМ, что они по заданию РАЗВЕДОК ВРАЖДЕБНЫХ К СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ ИНОСТРАННЫХ ГОСУДАРСТВ СОСТАВИЛИ ЗАГОВОРЩИЧЕСКУЮ ГРУППУ ПОД НАЗВАНИЕМ „ПРАВО-ТРОЦКИСТСКИЙ БЛОК“, ПОСТАВИВШУЮ СВОЕЙ ЦЕЛЬЮ ШПИОНАЖ В ПОЛЬЗУ ИНОСТРАННЫХ ГОСУДАРСТВ, ВРЕДИТЕЛЬСТВО ДИВЕРСИИ, ТЕРРОР, ПОДРЫВ ВОЕННОЙ МОЩИ СССР, ПРОВОКАЦИЮ ВОЕННОГО НАПАДЕНИЯ ЭТИХ ГОСУДАРСТВ НА СССР, РАСЧЛЕНЕНИЕ СССР И ОТРЫВ ОТ НЕГО УКРАИНЫ, БЕЛОРУССИИ, СРЕДНЕ-АЗИАТСКИХ РЕСПУБЛИК, ГРУЗИИ, АРМЕНИИ, АЗЕРБАЙДЖАНА, ПРИМОРЬЯ НА ДАЛЬНЕМ ВОСТОКЕ—В ПОЛЬЗУ УПОМЯНУТЫХ ИНОСТРАННЫХ ГОСУДАРСТВ, НАКОНЕЦ, СВЕРЖЕНИЕ В СССР СУЩЕСТВУЮЩЕГО СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО ОБЩЕСТВЕННОГО И ГОСУДАРСТВЕННОГО СТРОЯ И ВОССТАНОВЛЕНИЕ КАПИТАЛИЗМА, ВОССТАНОВЛЕНИЕ ВЛАСТИ БУРЖУАЗИИ.

(Продолжение. Начало см. в № 24 от 8-го марта с. г.)

Убийства советских деятелей завершили собой круг тягчайших государственных преступлений, при помощи которых банды презренных отщепенцев нашей родины, провокаторов царской охранки, наймитов иностранных разведок, продававших иностранным капиталистам нашу землю и нашу свободу, стремились осуществить фашистский план свержения советского строя и восстановления в нашей стране капитализма.

\* \* \*

Как теперь выяснилось, эти чудовищные преступления не были случайностью ни для троцкистов, ни для правых.

Следствием установлено, что уже в 1918 году, непосредственно вслед за Октябрьской революцией, в период заключения Брестского мира, Бухарин и его группа так называемых „левых“ коммунистов и Троцкий с его группой совместно с „левыми“ эсерами организовали заговор против В. И. Ленина, как главы Советского правительства.

Бухарин и другие заговорщики, как это видно из материалов следствия, имели своей целью сорвать Брестский мир, свергнуть Советское правительство, арестовать и убить В. И. Ленина, И. В. Сталина и Я. М. Свердлова и сформировать новое правительство из бухаринцев, которые тогда для маскировки называли себя „левыми“ коммунистами, троцкистами и „левыми“ эсерами.

Допрошенный в Прокуратуре Союза 19 и 20 февраля с. г. бывший член Центрального комитета партии „левых“ эсеров В. А. Карелин дал следую-

щие показания о заговорщической деятельности в 1918 г. эсеров и бухаринцев:

„Окончательное соглашение с „левыми“ коммунистами в борьбе против советского правительства во главе с Лениным, Сталиным и Свердловым было нами достигнуто после VII съезда коммунистической партии.

Переговоры с „левыми“ коммунистами вели по поручению ЦК „левых“ эсеров Камков, Прошьян и я“.

(т. 44, л. д. 86).

Говоря о характере этих переговоров и роли обвиняемого Бухарина Н. И., Карелин В. А. далее показал:

„Предложение Бухарина было—не останавливаться на аресте правительства, а провести физическое уничтожение руководителей советской власти и, в первую очередь, Ленина и Сталина“.

(т. 44, л. д. 38).

Это же подтвердили и другие лица, допрошенные в качестве свидетелей по настоящему делу.

Один из бывших руководителей Центрального комитета партии „левых“ эсеров Б. Д. Камков показал:

„Я лично имел разговор с Бухарином, который мне заявил, примерно, следующее: „борьба у нас в партии против позиции Ленина по вопросу о Брестском мире принимает острые формы. В наших рядах дебатируется вопрос о создании нового правительства из „левых“ эсеров и „левых“ коммунистов“.

При этом Бухарин назвал Пятакова, как возможного кандидата в руководители нового правительства и заявил, что смена правительства мыслится пу-

тем ареста его состава во главе с Лениным.

Дальнейшие переговоры с Бухарином велись Карелиным и Прошьяном. К концу марта месяца между „левыми“ коммунистами и „левыми“ эсерами было достигнуто окончательное соглашение о том, что: 1) „левые“ коммунисты в борьбе с большевиками и советским правительством оказывают „левым“ эсерам организационную и политическую помощь; 2) совместными действиями „левых“ эсеров и „левых“ коммунистов должно быть свергнуто правительство Ленина и сформировано новое правительство в составе „левых“ коммунистов и „левых“ эсеров.

После этого „левые“ эсеры организовали убийство Мирбаха и июльский мятеж. В курсе готовившегося убийства Мирбаха и июльского мятежа „левые“ коммунисты были полностью“.

(т. 44, л. д. 92 об.).

Допрошенные в качестве свидетелей в Прокуратуре СССР 19 февраля с. г. бывшие руководители и активные участники группы „левых“ коммунистов Яковлева В. Н., Осинский В. В. и Манцев В. Н. полностью подтвердили наличие в 1918 году заговора, организованного по инициативе обвиняемого Бухарина блоком „левых“ коммунистов и „левых“ эсеров против В. И. Ленина, как главы советского правительства.

Так Яковлева В. Н. показала

„Бухарин мне развил ту мысль, что политическая борьба приобретает все более острые формы и дело не может ограничиться одной лишь по-

литической формулировкой о недоверии к ЦК партии. Бухарин заявил, что дело неизбежно должно дойти до смены руководства, в связи с чем стоит вопрос об аресте Ленина, Сталина и Свердлова и даже о физическом их уничтожении“.

(т. 44, л. д. 77).

Осинский В. В. по этому поводу показал:

„Основной разговор о наших мерах по свержению правительства Ленина у меня был с Бухарином Н. И.... Приблизительно в мае 1918 г. (или конце апреля) я имел беседу с Бухарином, в которой спросил его, насколько правдивы мои сведения о его намерениях подвергнуть аресту правительство Ленина.

Бухарин не отрицал такого своего намерения“.

(т. 44, л. д. 54).

Говоря далее об этих „мерах“, Осинский В. В. показал:

„О блоке „левых“ коммунистов с „левыми“ эсерами мне стало известно от Яковлева, а затем от Бухарина. Мне было также известно от них, что в марте или апреле 1918 года Бухарин выступил на бюро (московском областном) с предложением арестовать Ленина, Сталина и Свердлова. При этом Бухарин подчеркнул, что он склоняется к той точке зрения, что после ареста правительства нужно будет Ленина, Сталина и Свердлова физически уничтожить“.

(т. 44, л. д. 88 об.).

Аналогичное показание дал и Манцев В. Н., допрошенный в Прокуратуре Союза 20 февраля с. г., а именно:

„Я подтверждаю, что между „левыми“ коммунистами и „левыми“ эсерами был заключен блок“.

Я подтверждаю, что, примерно, в марте—апреле на узком заседании бюро Бухарин сделал доклад, в котором допустил ряд клеветнических утверждений по адресу советского правительства и предлагал организовать свержение советской власти и арестовать Ленина, Сталина и Свердлова с тем, чтобы физически их уничтожить“.

(т. 44, л. д. 82).

О роли Л. Троцкого в заговоре против В. И. Ленина в 1918 году обвиняемый Бухарин показал:

„К этому времени вновь возникла идея переворота и ареста Ленина, Сталина и Свердлова, как определяющих фигур партийного и советского руководства, на этот раз по инициативе Троцкого, которому предложение „левых“ эсеров стало известно, очевидно, как я предполагаю, от Пятакова“.

(т. 5, л. д. 124).

Допрошенная на предварительном следствии Яковлева Н. В. показала:

„Троцкий считал, что политическая борьба находится лишь в самом начале, что она может дойти до самых агрессивных форм, что против позиции Ленина по вопросу о мире „левые“ коммунисты найдут поддержку у „левых“ эсеров и у других партий, что надо готовиться к смене правительства и аресту его вождей, с Лениным и Сталиным во главе. Троцкий считал, что в столь острой период революции, при дальнейшем разви-

(Окончание см. на 2-й стр.)

## ПРОЦЕСС АНТИСОВЕТСКОГО „ПРАВО-ТРОЦКИСТСКОГО БЛОКА“

## Окончание обвинительного заключения

тии борьбы, дело может не ограничиться одним лишь арестом вождей, что из ареста с логической позицией вытекает и вопрос об их физическом устранении".

(т. 44, л. д. 78).

Одн из руководителей группы „левых“ коммунистов Манцев В.И., допрошенный на предварительном следствии, показал:

„Через несколько дней после разговора с Яковлевой меня пригласил к себе Троцкий. Я с ним имел тогда большой разговор на его квартире, причем Троцкий тогда пространно развивал мысль о необходимости убийства Ленина и Сталина“.

(т. 44, л. д. 81).

Следствие в настоящее время располагает неопровергнутыми данными о том, что произведенное 30 августа 1918 г. эсеровской террористкой Ф. Каплан злодейское покушение на жизнь В. И. Ленина явилось прямым результатом осуществления преступных замыслов „левых“ коммунистов во главе с Бухариным И. И. и их сообщников — „левых“ и правых эсеров, и по инициативе обвиняемого Бухарина.

На допросе в Прокуратуре Союза ССР от 19 февраля с. г. Карелин В. А. показал:

„Я должен также признать самое тяжелое преступление — участие „левых“ коммунистов в организации покушения на Ленина. 20 лет скончалася от советского народа. Было скрыто, что мы совместно с правыми эсерами по настоянию Бухарина пытались убить Ленина. Процесс правых эсеров не вскрыл подлинной обстановки этого преступления и не выявил роли в нем „левых“ эсеров и „левых“ коммунистов.

После июльского мятежа ЦК „левых“ эсеров принял решение о переходе к террористическим методам борьбы с советским правительством.

Необходимо заметить, что Прошлян и после мятежа встречался с Бухариным, который прямо поставил перед ним вопрос о физическом уничтожении Ленина. Точнее, вопрос о террористическом акте против Ленина был поднят Бухарином во второй половине июля 1918 года. Об этом Прошлян доложил нам, членам ЦК „левых“ эсеров.

## ФОРМУЛА ОБВИНЕНИЯ

Следствие считает установленным, что:

1. В 1932—33 г.г. по заданию разведок враждебных ССР иностранных го-

такого рода требование „левых“ коммунистов сыграло свою роль в смысла усвоения террористического акта против Ленина, совершенного ЦК правых эсеров“.

(т. 44, л. д. 88—87).

Это же подтвердил и Осинский В. В., на допросе от 19 февраля с. г., показавший следующее:

„В конце 1918 года Стуков, который вместе с Бухариным был связан с эсерами, сказал мне, что выстрел, произведенный правой эсеркой Каплан в Ленина, был совершен не только по указанию руководства правых эсеров, но и являлся результатом мероприятий, намеченных в свое время блоком „левых“ коммунистов с эсерами и направленных к физическому уничтожению Ленина, Сталина и Свердлова“.

(т. 44, л. д. 89).

На произведенных Прокуратурой Союза ССР отчаянных ставках с обвиняемым Бухариным свидетелей Осинского В. В., Яковлевой В. И., Манцева В. И., Карелина В. А. и Камкова Б. Д., последние полностью подтвердили свои показания, изложенные выше.

Под тяжестью этих улик, обвиняемый Бухарин признал ряд преступных фактов и показал:

„Я должен признать, что у нас был непосредственный контакт с „левыми“ эсерами, который базировался на платформе национального свержения советского правительства во главе с Лениным. Сталеным и Свердловым, с последующим арестом Ленина, Сталина и Свердлова и созданием нового правительства из „левых“ коммунистов и „левых“ эсеров“...

(т. 5, л. д. 122 об.).

Установленные в настоящее время данные о преступлениях, совершенных обвиняемыми Бухариным и врагом народа Троцким в 1918 году против советского государства и его руководителей В. И. Ленина, И. В. Сталина и Свердлова и созданием нового правительства из „левых“ коммунистов и „левых“ эсеров“...

Установленные в настоящее время данные о преступлениях, совершенных обвиняемыми Бухариным и Троцким, обвиняемой в настоящее время в тяжчайших государственных преступлениях, совершенных по прямым заданиям фашистских разведок в период 1921—1937 г.г.

поставившая своей целью в пользу иностранных государств, вредительство, диверсии, террор, подрыв военной мощи ССР, провокацию военного нападения этих государств на ССР, поражение ССР, расчленение ССР и огрыз от него Украина, Белоруссия, Средне-Азиатские республики, Грузия, Армения, Азербайджана и Приморья на Дальнем Востоке — в пользу упомянутых иностранных государств, наконец, свержение существующего в ССР социалистического общественного и государственного строя и восстановление в ССР капитализма и власти буржуазии“.

2. „Право-троцкистский блок“ вслупил в сношение с некоторыми иностранными государствами в целях получения с их стороны вооруженной помощи для осуществления своих преступных замыслов.

3. „Право-троцкистский блок“ систематически занимался в пользу этих государств шпионажем, снабжая иностранные разведки важнейшими государственными секретными сведениями.

4. „Право-троцкистский блок“ систематически осуществлял вредительские и диверсионные акты в различных отраслях социалистического строительства (и промышленности, в сельском хозяйстве, на ж.-д. транспорте, в области финансов, коммунального хозяйства и т. п.)

5. „Право-троцкистский блок“ организовал ряд террористических актов против руководителей ВКП(б) и советского правительства и осуществлял террористические акты против С. М. Кирова, В. Р. Менжинского, В. В. Куйбышева, А. М. Горького

Все обвиняемые уличаются как показаниями свидетелей, так и имеющимися в деле документальными данными и вещественными доказательствами и полностью признали себя виновными в предъявленных им обвинениях.

На основании изложенного обвиняются:

- 1) Бухарин Николай Иванович, 1888 года рождения;
- 2) Рыков Алексей Иванович, 1881 года рождения;
- 3) Ягода Генрих Григорьевич, 1891 года рождения;
- 4) Крестинский Николай Николаевич, 1883 года рождения;
- 5) Раковский Христиан Георгиевич, 1873 года рождения;
- 6) Розенгольц Аркадий Павлович, 1889 года рождения;
- 7) Иванов Владимир Иванович, 1893 года рождения;
- 8) Чернов Михаил Александрович, 1891 года рождения;
- 9) Гринько Григорий Федорович, 1890 года рождения;
- 10) Зеленский Исаак Абра-

## СМОТР художественной самодеятельности

Наряду с цветущим советским профессиональным искусством растет и крепнет народное творчество многомиллионного советского народа, в массах которого таились десятки и сотни незаурядной талантливой молодежи.

Только сейчас, при советском строю, когда жизнь стала веселой и радостной это творчество с гигантской силой забило ключом в народной рабочей самодеятельности. И не случайно имена молодых советских скрипачей, пианистов, писак и т. д. приобрели всемирную известность.

Кто сейчас не знает Д. Ойстраха, Я. Флиера, Зака, Бусо, Гольдштейна, М. Козолупову и многих других, завоевавших первые места на международных конкурсах. Эта плеяда замечательных молодых мастеров советского искусства заботливо воспитана партией и правительством и всем советским народом, любящим и понимающим искусство.

Рабочая самодеятельность в скромной и незаметной работе своих кружков, в стенах клубов домов культуры терпеливо кует и воспитывает достойные кадры мастеров советского искусства. Ежегодные смотры и олимпиады демонстрируют этот рост пар драматической самодеятельности.

Запись на смотры художественной самодеятельности производится в кабинетах Центрального клуба ежедневно с 7 до 9 часов вечера.

В предстоящем смотре могут принять участие музыканты, драматоры, чтецы, плясуньи, певцы, художники, руководящий и т. д. С 30 марта по 10 апреля продлится просмотр и лучшие исполнители примут участие в олимпиаде Подмосковного бассейна союза каменноугольной и сланцевой промышленности центральных районов.

Смотр художественной самодеятельности Станцев должен вылиться в грандиозную демонстрацию самодеятельного искусства горняков и рабочих нашего комбината. Все на смотре художественной самодеятельности!

В. Шварц.

Брил. ответ. редактора  
И. П. СЕРДЮК

## Покупайте коров и поросят.

Доводится до сведения всех трудящихся Гдовского сланцевого комбината о том, что совхоз продаёт в кредит **КОРОВ** и **ПОРОСЯТ** с рассрочкой: коровы —

до 6 месяцев и поросят — до 3 месяцев.

Желающие приобрести корову или поросенка должны подать заявление нач. цеха, в котором они работают и одновременно заполнить обязательство. Нач. цеха, подтверждая просьбу трудящегося, со своим ходатайством направляет управляющему комбинатом. Последний утверждает и дает направление на получение скота.

УПРАВЛЯЮЩИЙ КОМБИНАТОМ